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宇治市子ども・子育て支援に関するニーズ調査結果報告書 

（主な設問内容を抜粋したもの） 
 
 

子育てについて、今の気持ちに一番近いもの【就学前P15、小学生P156】 

 

（就学前児童）                （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てについて、日頃悩んでいること、不安に感じること【就学前P17、小学生P158】 

 ※子どものこと、保護者のこと別に回答 

 

【子どものこと】 

（就学前児童）                （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 738 ％

とても楽しい

楽しい

少し不安・負担を感じる

とても不安・負担を感じる

どちらとも言えない

無回答

20.9

44.6

17.1

2.4

7.9

7.2

0 20 40 60 80 100

N = 738 ％

病気や発育・発達

食事や栄養

育児の方法

子どものしつけ

子どもとの接し方

子どもの遊び

子どもの教育や将来の教育
費

子育てで出費がかさむ

子どもの生活リズムが乱れて
いる

特にない

その他

無回答

18.4

9.2

6.9

24.5

6.6

2.4

17.8

5.0

1.5

5.0

1.5

1.1

0 20 40 60 80 100

N = 856 ％

とても楽しい

楽しい

少し不安・負担を感じる

とても不安・負担を感じる

どちらとも言えない

無回答

18.7

38.7

22.8

2.9

12.6

4.3

0 20 40 60 80 100

N = 856 ％

病気や発育・発達

食事や栄養

育児の方法

子どもとの時間がとれない

子どもとの接し方

子どもの教育や将来の教育
費

友達づきあい（いじめ等を含
む）

登校を渋る

子どもの生活リズムが乱れて
いる

特にない

その他

無回答

10.7

3.7

7.1

5.7

9.8

31.8

17.4

0.4

2.0

7.9

2.1

1.3

0 20 40 60 80 100

資料４ 
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【保護者のこと】 

（就学前児童）                 （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 738 ％

仕事や自分のやりたいことが
できない

配偶者・パートナーの協力が
少ない

話し相手や相談相手、協力
者がいない

保護者同士の交流・つきあい
が難しい

子どもを叱りすぎているような
気がする

子育てのストレスがたまっ
て、子どもに手をあげたり、世
話をしなかったりしてしまう

地域の子育て支援サービス
の内容や利用・申し込み方法
がよくわからない

子育てによる身体の疲れが
大きい

夫婦で楽しむ時間がない

家族の中での子育て方針の
違い

住居が狭い

特にない

その他

無回答

17.6

4.7

1.2

4.6

32.7

1.2

1.6

9.9

2.3

1.6

3.7

13.6

3.7

1.6

0 20 40 60 80 100

N = 856 ％

仕事や自分のやりたいことが
できない

配偶者・パートナーの協力が
少ない

話し相手や相談相手、協力
者がいない

保護者同士の交流・つきあい
が難しい

子どもを叱りすぎているような
気がする

子育てのストレスがたまっ
て、子どもに手をあげたり、世
話をしなかったりしてしまう

地域の子育て支援サービス
の内容や利用・申し込み方法
がよくわからない

子育てによる身体の疲れが
大きい

夫婦で楽しむ時間がない

家族の中での子育て方針の
違い

住居が狭い

特にない

その他

無回答

11.4

8.3

2.3

8.3

30.5

0.8

1.4

3.9

27.0

3.2

0.0

0.0

0.0

2.9

0 20 40 60 80 100
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保護者の現在の就労状況【就学前P37、小学生P171】 

 

【母親】 

（就学前児童）                 （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪参考≫ 次世代育成支援に関するニーズ調査（平成22年3月）との比較 

 

                                      （単位：％） 

 

就学前児童 小学生 

前回 

(945) 

今回 

(737) 
増減 

前回 

(821) 

今回 

(847) 
増減 

フルタイムで就労している 

（産休中、育休中等を含む） 
20.8 22.4 +1.6 19.2 21.2 +2.0 

パート・アルバイトで就労している 

（産休中、育休中等を含む） 
16.3 26.4 +10.1 38.5 44.3 +5.8 

以前就労していたが現在していない 55.9 44.1 -11.8 30.0 26.4 -3.6 

これまで就労したことがない 5.1 5.3 +0.2 8.9 4.8 -4.1 

                            ※表中（  ）数字はサンプル数 

 

 

 

N = 737 ％

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

フルタイムで就労している
が、産休・育休・介護休業中
である

パート・アルバイト等で就労し
ており、産休・育休・介護休業
中ではない

パート・アルバイト等で就労し
ているが、産休・育休・介護
休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

17.1

5.3

25.0

1.4

44.1

5.3

1.9

0 20 40 60 80 100

N = 847 ％

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い

フルタイムで就労している
が、産休・育休・介護休業中
である

パート・アルバイト等で就労し
ており、産休・育休・介護休業
中ではない

パート・アルバイト等で就労し
ているが、産休・育休・介護
休業中である

以前は就労していたが、現在
は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

20.5

0.7

43.6

0.7

26.4

4.8

3.2

0 20 40 60 80 100
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パート・アルバイト等で就労している人のフルタイムへの転換希望【就学前P43、小学生P176】 

【母親】 

（就学前児童）                 （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

以前就労していた、または就労したことがない人の就労希望【就学前P44、小学生P177】 

【母親】 

（就学前児童）                 （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪参考≫ 次世代育成支援に関するニーズ調査（平成22年3月）との比較 

                                      （単位：％） 

 

就学前児童 小学生 

前回 

(576) 

今回 

(364) 
増減 

前回 

(319) 

今回 

(265) 
増減 

就労の予定はない 17.4 34.9 +17.5 22.6 34.7 +12.1 

1年より先で、今後就労したい 60.2 42.6 -17.6 40.8 29.4 -11.4 

すぐにでも、1年以内に就労したい 14.2 18.7 +4.5 28.8 30.9 +2.1 

                            ※表中（  ）数字はサンプル数 

N = 194 ％

フルタイムへの転換希望があ
り、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあ
るが、実現できる見込みはな
い

パート・アルバイト等の就労を
続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

8.8

28.9

52.1

5.2

5.2

0 20 40 60 80 100

N = 364 ％

今は子育てや家事などに専
念したい（就労の予定はな
い）

1 年より先、一番下の子ども
が（　　　）歳になったころに就
労したい

すぐにでも、もしくは１年以内
に就労したい

無回答

34.9

42.6

18.7

3.8

0 20 40 60 80 100

N = 375 ％

フルタイムへの転換希望があ
り、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあ
るが、実現できる見込みはな
い

パート・アルバイト等の就労を
続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

3.5

23.2

61.6

5.3

6.4

0 20 40 60 80 100

N = 265 ％

今は子育てや家事などに専
念したい（就労の予定はな
い）

1 年より先、一番下の子ども
が（　　　）歳になったころに就
労したい

すぐにでも、もしくは１年以内
に就労したい

無回答

34.7

29.4

30.9

4.9

0 20 40 60 80 100



- 5 - 

平日に利用している教育・保育事業【就学前P48、小学生設問無し】 

平日に教育・保育事業を利用していない理由【就学前P60、小学生設問無し】 
 
 

（利用している事業）             （利用していない理由） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

≪参考≫ 次世代育成支援に関するニーズ調査（平成22年3月）との比較 

                                      （単位：％） 

 

就学前児童 

前回 

(945) 

今回 

(736) 
増減 

幼稚園（預かり保育利用なし） 27.1 25.4 -1.7 

幼稚園（預かり保育を定期的に利用） 2.4 4.5 +2.1 

保育所 27.3 36.4 +9.1 

事業所内保育施設 1.3 1.4 +0.1 

利用していない 36.3 32.1 -4.2 

                            ※表中（  ）数字はサンプル数 

 

N = 500 ％

幼稚園（預かり保育の利用は
ほとんどなし）

幼稚園（預かり保育を定期的
に利用）

保育所

家庭的保育（民家や公的施
設を活用した３歳未満の保
育）

事業所内保育所・院内保育
所（企業等が主に従業員用
に運営する施設）

その他の認可外の保育施設

ベビーシッターなど居宅訪問
型保育

ファミリー・サポート・センター
（地域住民が子どもを預かる
事業）

その他

無回答

37.4

6.6

53.6

2.6

2.0

1.0

0.2

0.6

2.0

0.2

0 20 40 60 80 100
N = 236 ％

父母のいずれかがみている
ため、利用する必要がない

子どもがまだ小さいため（
）歳くらいになったら利用しよ
うと考えている

子どもの祖父母や親戚の人
がみている

近所の人や父母の友人・知
人がみている

利用したいが、幼稚園や保育
所に空きがない

利用したいが、経済的な理由
で利用できない

利用したいが、延長・夜間等
の時間帯の条件が合わない

利用したいが、内容や場所な
ど、納得できるところがない

その他

無回答

55.5

56.4

8.5

0.4

8.5

6.4

0.8

2.1

7.2

3.8

0 20 40 60 80 100
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現在、利用している、していないにかかわらず、平日に利用したい教育・保育事業及び利用を 

始めたい子どもの年齢【就学前P62、小学生設問無し】 

 

（利用したい教育・保育事業）            （利用を始めたい子どもの年齢） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日に教育・保育をどのくらい利用したいか（1週当たり日数、1日当たり時間）【就学前P70、 

小学生設問無し】 
 

（1週当たり利用希望日数）        （1日当たり利用希望時間） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 738 ％

幼稚園（預かり保育の利用は
ほとんどなし）

幼稚園（預かり保育を定期的
に利用）

保育所

認定こども園

小規模な保育施設（６～19
人）

家庭的保育（５人以下）

事業所内保育所・院内保育
所

その他の認可外の保育施設

ベビーシッターなど居宅訪問
型保育

ファミリー・サポート・センター
（地域住民が子どもを預かる
事業）

その他

無回答

28.0

20.2

35.6

1.4

0.7

1.2

1.1

0.4

0.1

0.1

0.7

10.4

0 20 40 60 80 100

N = 738 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間以上

無回答

2.6

2.3

8.3

13.1

13.6

20.1

10.3

18.7

11.1

0 20 40 60 80 100

N = 738 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

11.1

17.6

11.2

38.2

6.5

0.8

14.5

0 20 40 60 80 100

N = 738 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

2.3

2.4

2.7

2.4

70.2

11.7

0.7

7.6

0 20 40 60 80 100



- 7 - 

土曜日や日曜日・祝日の定期的な教育・保育の利用希望の有無【就学前P82、小学生設問無し】 

（土曜日）                  （日曜日・祝日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪参考≫ 次世代育成支援に関するニーズ調査（平成22年3月）との比較 

                                      （単位：％） 

 

就学前児童 

土曜日 日曜日・祝日 

前回 

(945) 

今回 

(738) 
増減 

前回 

(945) 

今回 

(738) 
増減 

利用する必要はない 65.5 56.4 -9.1 78.6 76.7 -1.9 

ほぼ毎週利用したい 12.4 13.6 +1.2 2.6 3.1 +0.5 

月に1～2回は利用したい 18.7 27.2 +8.5 13.0 17.1 +4.1 

                            ※表中（  ）数字はサンプル数 

 

 

 

幼稚園を利用している人の、長期休暇中の教育・保育の利用希望【就学前P94、小学生設問無し】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 738 ％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

56.4

13.6

27.2

2.8

0 20 40 60 80 100
N = 738 ％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

76.7

3.1

17.1

3.1

0 20 40 60 80 100

N = 218 ％

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利
用したい

休みの期間中、週に数日利
用したい

無回答

27.5

20.2

48.6

3.7

0 20 40 60 80 100
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地域子育て支援拠点事業の利用の有無【就学前P74、小学生設問無し】 

地域子育て支援拠点事業を、今後利用したいか、または利用日数を増やしたいか【就学前P76、 

小学生設問無し】 

 

（利用の有無）                （今後の利用希望） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

子どもが病気やケガで幼稚園や保育所、小学校を休んだ際に父親または母親が仕事を休んだ人の 

病児・病後児保育事業の利用希望【就学前P100、小学生P198】 

（就学前児童）                （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 
 
子どもを泊りがけで家族以外にみてもらうことの有無【就学前P111、小学生P202】及びその際の 

対応【就学前P111、小学生P203】 

 

【有無】 

（就学前児童）                （小学生） 

 

 

 

 

 
 
 
 

N = 259 ％

できれば病児・病後児保育事
業を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

34.7

64.9

0.4

0 20 40 60 80 100
N = 240 ％

できれば病児・病後児保育事
業を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

16.7

79.6

3.8

0 20 40 60 80 100

N = 738 ％

地域子育て支援拠点事業
（「地域子育て支援センター」
「つどいの広場」等のことで
す。）

その他類似の事業

利用していない

無回答

15.7

6.9

80.4

1.8

0 20 40 60 80 100

N = 738 ％

利用していないが、今後利用
したい

すでに利用しているが、今後
利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数
を増やしたいとは思わない

無回答

23.4

9.5

61.2

5.8

0 20 40 60 80 100

N = 738 ％

あった

なかった

無回答

20.1

75.7

4.2

0 20 40 60 80 100
N = 856 ％

あった

なかった

無回答

18.3

78.6

3.0

0 20 40 60 80 100
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小学校になったら放課後どのような場所で過ごさせたいか【就学前（5歳以上児のみ）P114】 

小学校高学年になったら、どのような場所で過ごさせたいか【小学生P192】 

 
（現在5歳児で小学校低学年（1～3年生）    （現在5歳児で小学校高学年（4～6年生） 

に放課後過ごさせたい場所）          に放課後過ごさせたい場所） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（現在小学生で、小学校高学年（4～6年生）に放課後過ごさせたい場所） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在、育成学級を利用している人が育成学級をどのように感じているか【就学前設問無し、 

小学生P185】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 108 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカー
クラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（育成学
級）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

63.9

15.7

54.6

9.3

14.8

29.6

0.9

21.3

4.6

0 20 40 60 80 100
N = 108 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカー
クラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（育成学
級）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

77.8

23.1

75.0

2.8

16.7

16.7

0.9

20.4

4.6

0 20 40 60 80 100

N = 166 ％

定員を増やしてほしい

利用時間を延長してほしい

施設・設備を改善してほしい

指導内容を工夫してほしい

その他

現在のままでよい

無回答

1.8

26.5

18.1

18.7

18.1

25.9

18.1

0 20 40 60 80 100

N = 856 ％

放課後児童クラブを利用した
い

放課後子ども教室を利用した
い

クラブ活動など習い事をさせ
たい

利用を希望するサービスは
特にない

その他

無回答

11.6

10.3

30.7

32.7

6.8

7.9

0 20 40 60 80 100
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仕事と子育ての両立に関して、大変だと感じていること【就学前P137、小学生P206】 

（就学前児童）                 （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪参考≫ 次世代育成支援に関するニーズ調査（平成22年3月）との比較 

                                      （単位：％） 

 

就学前児童 小学生 

前回 
今回 

(738) 

前回 
今回 

(856) 
父親 

(885) 

母親 

(353) 

父親 

(710) 

母親 

(150) 

急な残業が入ってしまう 38.5 28.3 25.5 34.2 38.0 21.7 

自分や子どもが病気・ケガをした時に 
世話をする人がいない 

10.8 47.3 26.0 10.3 32.7 32.6 

家族の理解が得られない 1.0 3.1 3.1 1.1 6.0 3.6 

職場の理解が得られない 13.7 11.6 11.8 11.1 10.7 9.0 

子どものほかに世話をしなければなら
ない人がいる 

0.8 2.0 1.2 1.4 2.7 4.1 

子どもを預けられる保育所などがみつ
からない 

1.6 5.1 4.7 0.4 0.7 4.6 

子どもと接する時間が少ない 48.5 41.6 31.8 45.1 52.0 28.2 

   前回調査時は、父親・母親ごとに回答        ※表中（  ）数字はサンプル数 

 

N = 738 ％

急な残業が入ってしまう

自分や子どもが病気・ケガを
した時に世話をする人がいな
い

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どものほかに世話をしなけ
ればならない人がいる

子どもを預けられる保育所な
どがみつからない

子どもと接する時間が少ない

その他

特にない

無回答

25.5

26.0

3.1

11.8

1.2

4.7

31.8

7.6

6.6

42.4
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N = 856 ％

急な残業が入ってしまう

自分や子どもが病気・ケガを
した時に世話をする人がいな
い

家族の理解が得られない

職場の理解が得られない

子どものほかに世話をしなけ
ればならない人がいる

子どもを預けられる保育所な
どがみつからない

子どもと接する時間が少ない

その他

特にない

無回答

21.7

32.6

3.6

9.0

4.1

4.6

28.2

8.2

26.2

11.7

0 20 40 60 80 100
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望ましい子育て支援施策は何か【就学前P141、小学生P208】 

（就学前児童）                 （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪参考≫ 次世代育成支援に関するニーズ調査（平成22年3月）        （単位：％） 

 就学前児童 小学生 

経済的負担を軽減する手当などの充実 71.7 69.7 

犯罪を未然に防ぐ治安対策 53.7 63.3 

子どもがのびのび育つ自然や公園の充実 53.4 56.4 

交通安全対策 38.9 38.2 

子育て家庭に配慮した職場環境や休暇制度の充実への啓発 36.8 25.7 

保育施設の充実など子育て家庭への福祉施策 33.9 16.3 

幼児教育や学校教育の充実 30.6 33.4 

健診、発達相談など保健事業や身近な医療の充実 23.8 16.2 

子育ての悩みを気軽に相談できる窓口やカウンセリングの充実 14.3 13.8 

ゆとりある住宅の整備 13.7 16.3 

自然環境や食の安全などを重視した健康対策 12.3 14.6 

家庭や地域住民が自主的に活動する明るく安全な地域づくり 10.6 12.7 

子育て家庭同士の交流やサークル活動の充実 8.6 4.6 

児童虐待防止対策 6.3 9.1 

男女共同参画社会のための啓発の取り組み 1.2 2.8 

                             ※表中（  ）数字はサンプル数 

N = 738 ％

仕事と家庭の両立支援と働き
方の見直しの促進

子育てにおける経済的負担
の軽減

子育てのための安心、安全
な環境整備

地域における子育て支援

妊娠・出産の支援

若者の自立とたくましい子ど
もの育ちの推進

健診など子どもの健康の支
援

生命の大切さ、家庭の役割に
ついての理解を促進させる施
策

その他

特にない

わからない

無回答

45.3

76.2

58.3

23.6

15.0

4.9

23.4

4.3

2.6

0.1

0.0

5.1

0 20 40 60 80 100

N = 856 ％

仕事と家庭の両立支援と働き
方の見直しの促進

子育てにおける経済的負担
の軽減

子育てのための安心、安全
な環境整備

地域における子育て支援

妊娠・出産の支援

若者の自立とたくましい子ど
もの育ちの推進

子どもの健康の支援

生命の大切さ、家庭の役割に
ついての理解を促進させる施
策

その他

特にない

わからない

無回答

38.0

74.4

54.8

19.6

3.7

11.7

23.4

9.1

0.6

0.0

1.9

4.9

0 20 40 60 80 100
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住んでいる地域の子育ての環境や支援への満足度【就学前P139、小学生P205】 

（就学前児童）                 （小学生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N = 738 ％

1　（低い）

2

3

4

5　（高い）

無回答

8.9

25.6

44.0

14.4

3.1

3.9
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N = 856 ％

1　（低い）

2

3

4

5　（高い）

無回答

13.4

22.3

44.2

14.7

2.7

2.7
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